
6 Ιανουαρίου 2018

Οδηγίες-«SOS»: Πώς να προστατευθείτε από τα 
κενά ασφαλείας στις συσκευές της Apple
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Κρατάτε τις συσκευές σας «ενημερωμένες» με όλες τις τελευταίες αναβαθμίσεις 
ασφαλείας και προσέχετε πού «σερφάρετε» και τι «κατεβάζετε» – Πότε θα 
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αποκατασταθεί πλήρως το πρόβλημα
Η παραδοχή της Apple ότι κάθε συσκευή iPhone, iPad και Mac, αλλά και η Apple 
TV, είναι ευάλωτες και μπορούν να «χακαριστούν», εξαιτίας δύο σοβαρών κενών 
ασφαλείας στους επεξεργαστές Intel, είναι το πρώτο βήμα, προκειμένου οι 
χρήστες των εν λόγω συσκευών να λάβουν τα μέτρα τους.

Το δεύτερο, είναι να ακολουθήσουν προσεκτικά τις οδηγίες για το τι πρέπει να 
κάνουν, προκειμένου να καταστήσουν τις συσκευές τους όσο το δυνατόν πιο 
ασφαλείς και «απόρθητες».

Δύο είναι, λοιπόν, οι κινήσεις που θα πρέπει να κάνετε, σύμφωνα με τον 
«Independent»:

– Το πρώτο, και σημαντικότερο, είναι να διατηρείτε πάντοτε τη συσκευή σας 
ενημερωμένη, κάνοντας τις απαραίτητες αναβαθμίσεις λογισμικού. Μέσα στις 
επόμενες ημέρες και καθώς οι τεχνικοί της Apple εργάζονται πυρετωδώς για τη 
λύση του προβλήματος, θα υπάρξουν όλο και περισσότερες νέες εκδόσεις στο 
λογισμικό της, iOS, οι οποίες θα παρέχουν όλο και μεγαλύτερη ασφάλεια από τους 
«ιούς». Βεβαιωθείτε λοιπόν ότι έχετε κάνει «update» σε κάθε συσκευή iPhone, 
Mac, Apple TV, iPad που μπορεί να διαθέτετε.

– Το δεύτερο, συμπληρωματικό βήμα για να «θωρακίσετε» τη συσκευή σας από τα 
κενά ασφαλείας, είναι να είστε ιδιαιτέρως προσεκτικοί με τα προγράμματα που 
«τρέχετε» ή που «κατεβάζετε» στα κινητά σας τηλέφωνα και τους υπολογιστές 
σας. Σε κάθε περίπτωση, ο ασφαλέστερος τρόπος είναι να μην «κατεβάζετε» 
τίποτα, που δεν προέρχεται από το επίσημο App Store, στο οποίο υπάρχει πλήθος 
εφαρμογών.

Επειδή όμως το πρόβλημα είναι πολυσύνθετο και αυτό ίσως δεν αρκεί, καλό θα 
ήταν να προσέχετε και σε ποιες ιστοσελίδες «σερφάρετε» στο Διαδίκτυο μέσα από 
το Safari.

Οι ειδικοί διαβεβαιώνουν ότι το κενό ασφαλείας που εντοπίστηκε, δεν θα 
επηρεάσει την ταχύτητα του επεξεργαστή της συσκευής σας και ότι κάθε νέο 
«update» από την Apple θα παρέχει ακόμα μεγαλύτερη ασφάλεια από το 
προηγούμενο. Είναι σχεδόν βέβαιο ότι ουδείς μέχρι τώρα έχει «χακάρει» το 
τηλέφωνο και τα ευαίσθητα προσωπικά σας δεδομένα, καθώς το πρόβλημα 
ασφαλείας ήταν γνωστό μόνο σε ελάχιστους και δεν είχε «βγει» προς τα έξω.

Τώρα όμως που αποκαλύφθηκε, είναι βέβαιο ότι κάποιοι επιτήδειοι θα 
προσπαθήσουν να το εκμεταλλευτούν. Συνεπώς, οφείλετε να είστε σε επαγρύπνηση 
και να ακολουθείτε τις παραπάνω βασικές οδηγίες, προκειμένου να κρατήσετε το 



κινητό σας προστατευμένο…
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